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受講者感想 （2021.６.４）  

○グループワークの中で他園の先生が工夫されている環境構成を知り、自分のクラスでも

できるものや、良いところを言ってもらい、もっとこうしてみよう等、考えることがで

きました。今回私は室内遊びでの環境でしたが、園庭遊びも他園の遊びを参考に環境を

考えていけるようにしたいと思いました。 

○多田先生から環境構成のポイント、年齢別に大切にするべき所等を教えて頂いただき、

これからの環境構成のヒントになりました。そして、他園の方の環境構成を見て、他園

ではどのようにしているのかを知るのと同時に、自分にはなかった発想があったので、

とても参考になりました。 

○事前に提出した保育環境の写真でカーテンの色が淡い色で良いと言っていただき、とて

も嬉しく感じました。職員でどのような色の布が良いか話し合ったかいがあったと思い

ました。色も一つの環境なのだと再確認できました。また、他園との交流ができたの

も、とても良い刺激となり、自身の学びを深めることができた一日でした。 

○自己紹介で、『自分のクラスを食べ物に例えると』の話で、他園の先生がフルーツポン

チと可愛い意見や元気な子がいる等、各園の先生の話を聞けて楽しい研修でした。多田

先生の話も分かりやすく、各園の遊びの環境構成も勉強になりました。 

○５歳児としての遊びの中で育つことや、友達と一緒だから得られる感情を知ることがで

き、学びの時間になりました。クラス内だけではなく、隣のクラスとも意見交換をして

遊びを継続的に続けていきたいと思いました。 

○他園の環境構成を知ることができたり、質問をしたりする中で、自分の園の環境構成を

また違う角度から見ることができました。また、３歳児の担任でグループワークをする

ことで、同じ悩みをもっているのだと知り、少し安心すると共に、悩みを解決したり、

話し合ったりすることができて良かったです。手探りの状態で保育をしていたので、と

ても学びになりました。多田先生にもたくさんアドバイスをしていただいたので、保育

に活かせるようにしていきたいです。 

○環境構成について、グループで話し合い、色々なネーミングを考え合ったのがおもしろ

かったです。色々な視点で考えると新たな発想を知れたことや、他園の同じ年齢の方と

保育について共有できたことがとても良かったです。保育室の中の環境で動かしてはい

けないものはないという話がとても印象的でした。 

○他園の意見を聞くことで「そうか！」「なるほど」と思う事もたくさんあり刺激をもら

う事は大切だなと感じました。多田先生の話も分かりやすく、この研修を受けられて良

かったと思いました。この資料を見て、普段されている事をこれからの保育に取り入れ

ていけたらと思います。今日聞かせていただいた色々な事を保育に照らし合わせなが

ら、子どもが興味・関心をもち、楽しいと思える保育をしていきたいです。 

○３歳児は怪獣から人間になる年頃と、先生がおっしゃられ、まさしくそうだと思いまし

た。おもしろいネーミングなど楽しかったです。子どもが、これからも「楽しい」「お

もしろい」と思えるような保育環境を考えたいと思います。 

 



○保育環境について他園の先生方と話ができる機会をもてて、すごく良かったです。園で

されていることを聞き、意見を交わして新たに知ることができました。環境についても

深い所まで考える時間があり良かったです。子ども観で考えていきたいです。 

○今日の研修を受け、同じ学年を担当する先生の保育、子どもの姿等、たくさん意見交換

し、共感できることが多く、私だけではないのだと、ホッとする一時でもありました。

また、多田先生の話の中で、自分の保育を振り返った時、子ども達の発達を考え、やり

たいことをできる環境なのか、今日の保育で、子ども達は何を得ることができたのか

等、様々なことを考えさせられました。今、担当している４歳児の今！を大切に、子ど

もの実態を十分に把握し、環境を構成していきたいと思いました。 

○自分の中にすっと入ってくるような研修でした。私達の気持ちを分かってくださってい

て、その中でも勉強になる部分が沢山ありました。「保育室で動かしてはいけないもの

はない」という言葉が心に残っています。その通りだと思い、自分の保育環境を振り返

ろうと思います。他園の先生とも意見交換できる良い機会となりました。 

○環境構成において、物や配置のことだけを考えてしまいがちですが、人（先生）や時間

の確保も環境の一部になることを知り、保育環境を考えるうえで、改めて意識しなけれ

ばいけないと感じました。指導案を書く時も、人や時間に関する環境構成を書いておく

ことで、意識しながら保育することができるので、より良い保育につながると思いまし

た。 

 


